

### 2.3.1942

#### XXXVIII армейский корпус

На Волхове день прошел спокойно. В полосе 126-й пд с раннего утра была проведена операция по уничтожению противника в районе Вешки-Копцы-Земтицы. Одной выдвинувшейся из Крутика группе удалось разблокировать дорогу на Земтицы. Направленная от Вешки на север группа после тяжелого боя прорвала вражескую оборону в 2,5 км южнее Земтицы, однако превосходящий противник на новой линии обороны в 2 км южнее Земтицы оказал упорное сопротивление и не позволил восстановить связь с находящимися там частями; также из-за сопротивления противника не удалось прорваться с дороги Крутик-Земтицы на запад и от Земтицы на юг. Одна наступавшая от Копцы на запад группа смогла после тяжелого боя занять вражеский опорный пункт у будки обходчика и уничтожить бывшего там неприятеля; вражеский контрудар с запада против железнодорожной насыпи был остановлен нашим огнем. В районе Бол.Замошье-Горенка установлен неприятель прежней силы. На участке группы Яшке враг после сильных обстрелов противник ночью появлялся у Пятилипы и с севера и запада у Гуси; неприятель был отбит; днем в этом районе были сильные артобстрелы. У 285-й охранной дивизии день прошел спокойно.

#### I армейский корпус

На участке группы Эндреса по словам местных жителей рано утром группа свыше 300 русских лыжников с 4 орудиями проследовала от Острова в направлении Лысцово-Кремено. По нашему опорному пункту у Конечки велся мощный огонь вражеской артиллерии. В районе Красной Горки противник дважды атаковал на левом фланге группы фон Бассе, в течение первой половины дня силами до 500 человек находился около южной окраины села, один раз атаковал восточнее села и несколько раз небольшими силами железнодорожную насыпь еще восточнее. Он был отбит с большими потерями; на участке группы фон Бассе врагу удалось во второй половине дня небольшими силами прорваться через железную дорогу на север в 3 км западнее Красной Горки; дорогу Глубочка-Красная Горка он, однако, не переходил; брешь была закрыта немедленным контрударом. Ночью противник появлялся и был отбит юго-западнее Болотницы. После сильнейшей артподготовки враг предпринял атаки на Дубовое и у Мал.Бронницы, но был отбит. Сильный артобстрел велся по Кривино. На участке группы Хеникке в целях уничтожения противника, который прорвался из северо-восточной части болота Гажьи Сопки на северо-восток, наши части перешли в наступление от Сенной Керести и Глушицы, однако из-за сильного вражеского сопротивления южнее отм.38,6 не смогли установить связь между собой. Продвигавшиеся на юго-запад с линии 37,2-Приютино-р.Глушица наши силы, хотя и смогли занять один вражеский опорный пункт западнее 37,2, из-за больших понесенных потерь, упорного сопротивления и сильных атак противника, который укрепился в лесах на восточном краю болота Гажьи Сопки, дальнейшего продвижения не имели. Часть одной двигавшейся на северо-восток колонны снабжения противника численностью около 600 человек в болоте Гажьи Сопки была рассеяна огнем нашей артиллерии, другая ее часть продолжила свой марш дальше. Наша артиллерия вела огонь по другим вражеским скоплениям в болоте. На остальном фронте корпуса день прошел в целом спокойно, не считая активности нашей разведки в полосе 215-й пд и активной разведки противника в полосе 11-й пд. В полосе 11-й пд русской разведгруппе удалось вклиниться, после чего она была выбита контрударом.

#### XXVIII армейский корпус

У 96-й пд в течение дня были отражены вылазки вражеских разведгрупп в течение всего дня против железнодорожной позиции севернее Шалы и атаки против позиций южнее Погостья с большими для врага потерями; одно местное вклинение было устранено контрударом. Западнее Погостья и в полосе 269-й пд были интенсивные вражеские обстрелы. Были отбиты одна сильная атака в полосе 223-й пд северо-западнее Тортолово и одна штурмовая группа на правофланговом участке 227-й пд. На Невском фронте были интенсивные вражеские обстрелы у Шлиссельбурга и южнее плацдарма.

#### L армейский корпус

121-я пд утром у Новой отбила одну вражескую штурмовую группу; северо-восточнее Пушкинский была проведена одна собственная успешная штурмовая операция, в ходе которой была свернута вражеская оборона на участке 150 м. В полосе 58-й в ночь на 2.3 враг проявлял повышенную боевую и разведывательную активность. В остальном день на фронте корпуса прошел спокойно. Наблюдались вражеские перемещения с обеих сторон от Ижоры и у Пулковско.

#### XXVI армейский корпус

На всем фронте корпуса день прошел в целом тихо. На береговом участке 217-й пд на рассвете были отбиты вражеские вылазки в разных местах от Керново до Систа Палкина (Sista Palkina). В полосе 217-й пд, особенно на побережье, весь день были активные действия вражеской разведки.

Началась железнодорожная перевозка 58-й пд на участок XXXVIII армейского корпуса. Перевозка боевых частей должна завершиться до 4.3.

Группа армий приказывает провести ускоренную переброску 122-й пд по железной дороге в сектор 16-й армии. Перевозка ее боевых частей имеет приоритет перед тыловыми частями 58-й пд. Армия приказывает начать транспортировку 58-й пд с 5.3; она должна закончиться до 12.3.

Командующий группы армий в сопровождении командующего 18-й армии, а также и.о. командира I армейского корпуса, командира XXXVIII армейского корпусов и их начальников оперативных отделов был на докладе в штаб-квартиру фюрера. Фюрер рассматривает наступление вдоль шоссе в качестве решительного удара, который приведет к уничтожению противника в котле вклинения; оно должно быть поддержано крупными силами Люфтваффе, прежде всего сверхтяжелыми бомбами.